IHepeyeHb
TEM, BXOJAIIMX B IIPOrpaMMy 110 PEAIbHOM MAaTEMATHUKE JJI HOCHYRAIOWUX 6 7 KiIace

1. OcHOBHbIE BEJIMYMHBI, BCTPEUAIOUIUECS NPU U3MEPEHMSIX B OBITY U E€AMHULIBI U3MEPEHMs JaHHBIX
BEJIMYHUH ([UIMHA, IJIOMIAas, 00BEM, Macca, TeMIeparypa, CKOpocTh U T.1.). CBsI3b MEXAy €IUHUIIAMU

BEJIMYUH (HAIIPUMEP, M U KM, M? 1 Mm%, M° 1 eM®, kM/4 u M/c 1 T.J.).

Ilpumep
CKOIbKO B OTHOM KBajpaTHOM MeTpe (1M?) colepKuTCs KBafpaTHBIX CAHTUMETPOB (cM2)?
A. 10 cm? 5. 100 cm?  B. 1000 cm? I. 10000 em? J1. 100000 cm®
Ilpumep
CkonbKo B 0iHOM KybuueckoM meTpe (1m%) comepsxutes Mummuautpos (M) (u3BecTHO, uto 1 Myt = lem®)?
A.100 mn  b.1000mn  B. 10000 mn  I'. 100000 mn . 1000000 ma

2. VI3MepeHHe W BBIYUCIICHHE TUIONIAIA IOBEPXHOCTH (HAIIPUMED, KPBITIIKU CTOJIA).

3. H3MmepeHue u BeIUUCIICHHE 00BEMOB JIMHEHKOH (Hamipumep, Opycka).

Ilpumep
Haiimte 00B8M Opycka M BEIPA3UTE €0 B M°.

10cm

15 em

10 em

V=a-b-c=10cm- 15 cm - 10 ecm = 1500 em® = 0,0015 m®

4. W3mepeHue u BhIYHCICHUE 00BEMOB MEH3YPKOH (Hanmpumep, 00bEMa BOIBI WiIH 00bEMA TIOTPYKEHHOTO
B BOJIy MPEMETA).

Ilpumep
B usMepuTenbHblii IHHAP (MEH3YPKY), KOTOPBIH H3MepsAeT 00bEM B MUJUIMIUTPAX (MJI), HAIUIH BOAY, a

3aTeM TyJla ONyCTWIN Kamyllek Ha HUTH. Kak Bbl qymaere, uemy paBeH 00bEM KaMymika?

) ) A. 50
100— UM
80; b. 80 ma
603 B. 30 ma
40E I'.45 mn
20; . 35 mn




5. M3mepeHue v BIYUCICHUE TEMIIEPATypPhl TEPMOMETPOM.

Ilpumep
Ornpenenure, KaKyro TEMIIEpaTypy MOKa3bIBAET I'PATyCHUK?

it Tl T

L O T
515l 57T S1S

A.37,1°C B. 372°C  B.37,5°C I'. 37,7°C 1. 38°C

6. Mexanunueckoe JABKeHHe. Perienne 3ajad Ha BEIYMCIIEHUE TYTH, CKOPOCTH MJIM BpEMEHH PaBHOMEPHOTO
ABUXKCHUS.
Ilpumep
VY4EHBIM HAKOHEI[-TO YAAJIOCH OTIPEIETUTh CKOPOCTh CAMOTO MEITUTEIHHOTO JKUBOTHOTO — yIUTKH. E&
CKOPOCTh cocTaBiisgeT mpumMepHo 1,5 mm/c. CKOJIbKO METPOB OHA MPOTOJ3eT 3a 1 yac?

Hano: IlepeBox enMHUIl M3MEPEHUS U pellIeHHe:
v=1,5mMm/c 1m=1000mm; 1yac = 60muH = 3600c
t =1yac To eCTh 3a OJIWH Jac VIIUTKA MIPOTIOJI3ET

S=v-t=1,5mMm/ c-3600c =5400Mm =5,4m

S(m)-"

OtBeTt: 5,4 M.

7. OTHOCUTENIbHOCTH JIBUKEHUSI.

Ilpumep
Boaurens Ha aBTOMOOHMIE MUajcs cO CKOpocThio Vi = 108 KM/4 BIOJIB KEJIE3HOJIOPOIKHOTO IOJIOTHA.
HaBcTtpeuy emy aBurajics TOBAapHBIM IMOE€3]T CO CKOPOCThIO V2 = 72 kM/4. JlyiMHA TOBapHOTO IMoOe3/a
coctaBisuia L = 600 M. B HEKOTOpBII MOMEHT BpeMEHH aBTOMOOMJIb MIOPABHSIICS € TOJI0BOM moe3a. Cryctst
KaKOM MPOMEXYTOK BPEMEHH aBTOMOOUIIb IOPABHSIETCS C XBOCTOM Toe3a?

A) 10¢; b) 12 ¢; B) 14 ¢c; I') 20 c; ) 30 c.

8. HepaBHoMmepHOe ABWKEHME. 3aa4K Ha BBIYMCICHUE CPEAHEN CKOPOCTH HEPABHOMEPHOTO JABHKEHHUS.
Ilpumep
[Temexon nporien 12 MeTpoB co ckopocThio 4 M/c, a cienyromue 30 M co ckopocThio 5 M/c. KakoBa cpenusis
CKOPOCTB II€IIeX0a Ha BCEM ITyTu?
Pemenue
CpenHell CKOpPOCTBbIO Ha3bIBAETCSl OTHOLLIEHUE BCErO IYTH, MPOWIEHHOTO NEMIEX00M, KO BCEMY
BpeMmeHH ero aswkeHus. [lemexon npomen 12 m + 30 m = 42 M. Ha nepByro yacTb IyTH OH NOTpPaTHII
12 M . 4 m/c =3 ¢, a Ha ceayrouyto yacTh - 30 M . 5 M/c =6 ¢. Becb nmyTh 3ans1 3 ¢ + 6 ¢ = 9 c. Takum
o0Opa3om, cpeHss CKOPOCTh paBHa 42 M . 9 ¢ = 4,7 M/c.



9. TBopueckue 3amaHus, 33141 HA COOOPA3UTEIBHOCTb.
Ilpumep
Ha yacax 8 4 20 muH. Yemy paseH yron mexay 4acoBorh U MUHYTHOW CTpeKamm?
A. 110°. b.120°. B. 130°. r.140°.
PeweHue
YacoBasa cTpenka 3a 1 yac nosopaumsaetca Ha 360°: 12 = 30° a 3a 1 MUHYTY — Ha
l @
30‘):60:; . MuHyTHaa cTtpenka 3a 1 yac nosopaumBaetca Ha 360° a 3a 1 mMWHYyTY — Ha
360°:60=06°.
. . 30°
CO0O4y O mmH go 8 4 20 mMMH yvacosaa cTpenKka nosepHeTcA Ha 30°-8+ 20- =
60
(s} l o
=240°+20-— =250°, a MuHYTHaA caenana nonHbIX 8 060poTOB M, KPOME TOrO, MOBEpPHYNach
2
Ha yron, pasHbi 6°-20 = 120°. Yron mexay ctpenkamm paseH 250° — 120° = 130°.
OrseT: B. 130°.
Ilpumep
Nmeercst nBO€ MECOYHBIX 4acOB: OJHU — Ha 7, Apyrue — Ha 11 MuHYT. MOXHO JIM ¢ UX NOMOIIBIO
OoTMEpUTH 15 MuHYT? ECIM MOKHO, TO OITUIIUTE AITOPUTM.
Pemenne
Ja, MmoxHo. [TpuBenem o1MH 13 BO3MOXKHBIX AJITOPUTMOB.
lpowsno 7 lepesepHem lpowno 4 lepesepHem lpowno 4
JaHo: Cmapm p peeep p pesep p
MUHYm rnepebie 4acol MUHYmMbl rnepesbie 4acol MUHYmMbI
11MuH
7MUH

RAZXZAZ AR AR A

15MuH = 7MuH + 4MuH + 4MuH.




